

简报

省外事办驻施秉县同步小康工作队编 第 66 期 2019 年 7 月 18 日

多措并举 确保治理工作显实效

根据省、州、县关于开展“五个专项治理”工作文件精神 and 指示，高塘村同步小康工作组及时召开专题会议研究部署同步小康工作驻村帮扶不扎实专项治理工作。专题会传达贵州省脱贫攻坚驻村帮扶不扎实专项治理工作方案及驻村帮扶不扎实问题清单、贵州省脱贫攻坚政策落实不到位专项治理工作方案及整改责任清单并对照“两方案”“两清单”对高塘村同步小康工作进行了分析，明晰了驻村工作差距并明确了整改目标。

通过该次会议同步小康各组员统一思想、提高了对“五个专项治理”工作的认识。工作组各成员各抒己见、畅所欲言，集思广益，发挥主动能动性，经过讨论研究，针对少数民族贫困地区百姓受教育程度不高、语言不通等特点，工作组制定了切合实际的整改措施，以提高群众知晓率与满意

度。工作组在高塘村各个自然寨设立了“移动便民服务台”，将“移动便民服务台”的工作制度化，通过在全村范围内“零距离”向群众宣讲党的方针政策、发放宣传资料、为民办实事、接受信访举报等。潜移默化教育群众知党恩，使扶贫与“扶志扶智”结合，激发贫困群众的内生动力。“移动便民服务台”日均接受百姓咨询、反映情况等次数 30 余条。村民吴寿斌说：“之前也有工作组的联系方式，但是农村人也不敢打电话，现在工作组把台子设在了家门口，我就大胆地过来找他们反映情况，找他们帮忙了。”

工作组结合当前“访民情、察民情、解民忧、聚民心”大调研大走访活动，把贫困户、低保户、五保户、残疾户等做为走访重点，建立常态化走访机制，同时，结合苗族群众生活习俗，向派驻单位积极争取经费定制了“宣传围裙”并在走访过程中逐一发放给群众。



“移动便民服务台”给群众宣讲党的政策和方针



“移动便民服务台”给群众排忧解难



贫困户穿着高塘村同步小康工作组的“宣传围裙”